256 Asymmetrische Algorithmen

m= (3% + a8, )I2yp )
=71032)t
=71[25
=36(mod 47).
Der Kehrwert von 32 wurde mit dem erweiterten Elikéhen Algorithmus bestimmt und kann
einfach verifiziert werden: 325 mod 47 = 1.
Damit ergeben sich fir den Punkt 2P die Koordinaten
Xop = m2 - 2Xp
=36°-6
=21(mod 47
und
Yop =MIXp=XR)=Yp
=36[(-18)- 16
=41(mod 47)
Also gilt 2P = (21, 41).
Fir die Berechnung von 3P = P + 2P geht man armalog/lan setzt Q = 2P = (21, 41) und erhalt
M= (yp ~YQ)lxp=x o) *
= (-25)0-18)
=(-25)123
=4(mod 47).
Damit resultiert fur die Koordinaten von 3P
X3p=m2 —XP—XQ
=42-3-21
=39(mod 47)
und

Yap =MUXp=XR)=VYE
= 4[(-36)- 16
=28(mod 47.

Also gilt 3P = (39, 28).



